

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.107
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балалаева Игоря Васильевича, на тему
«Обеспечение финансовой доступности в целях устойчивого финансового
развития», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертационное исследование Балалаева И. В. на тему «Обеспечение финансовой доступности в целях устойчивого финансового развития» имеет высокую актуальность ввиду того, что в настоящее время в России существует ряд нерешенных проблем финансовой доступности, связанных с уникальными особенностями страны, включая ее географические и демографические характеристики, экономические условия, а также относительно молодой российский финансовый рынок.

По итогам исследования основной вклад автора и научная новизна работы заключаются в:

- идентификации значимых факторов финансовой доступности в России;
- разработке и введении в научный оборот научных понятий «устойчивое финансовое развитие» и «инфраструктура финансовой доступности»;
- получении подтверждений наличия «границ (пределов)» финансовой доступности;
- дополнении существующих в науке воззрений в области риск-менеджмента и формулировании рекомендаций по «гармонизации» финансовой доступности в России.

Выносимые на защиту положения позволяют рассматривать совершенствование доступности финансовых услуг как многогранный комплексный процесс в контексте устойчивости, направленный на достижение такого экономического роста, который предусматривает минимизацию или исключение

негативного воздействия на окружающую среду и ориентирован на разрешение социально-экономических проблем.

Содержание представленного соискателем автореферата позволяет заключить, что тема работы полностью раскрыта, поставленные цель и задачи решены. Структура реферата логически выстроена и в достаточной мере отражает основные результаты исследования. Работа наполнена достаточным количеством аналитического материала, содержит подробный анализ ключевых аспектов современной теории финансового развития с акцентом на финансовой доступности и соблюдении принципов устойчивости.

Проведенное исследование обладает целостностью, содержит качественное обоснование полученных выводов, обладающих теоретической и практической значимостью. Основные положения, выносимые на защиту, опубликованы в научных изданиях, входящих в рекомендуемый перечень ВАК.

Автор вводит в научный оборот понятие «инфраструктура финансовой доступности», а также обосновывает состав элементов инфраструктуры финансовой доступности. Работа бы выиграла, если бы автор разработал методические рекомендации по имплементации понятия «инфраструктура финансовой доступности» в область практического государственного регулирования включенных в нее платформ. Обозначение методов и способов органичного объединения механизмов, включенных авторов в состав элементов нового научного понятия, с последующим обоснованием повышения эффективности нового подхода к пониманию инфраструктуры финансовой доступности придало бы законченность предложениями автора.

Тем не менее обозначенные моменты не влияют на общее положительное впечатление от работы и ценность полученных выводов. Полученные результаты исследования способствуют модернизации существующих представлений о фундаментальных особенностях современной теории финансового развития посредством обоснования концепции финансовой доступности, разработки комплекса практических рекомендаций, способствующих сокращению возможных негативных последствий процесса повышения финансовой доступности и усилению ее положительного воздействия на социально-экономическую

конъюнктуру в целях обеспечения «устойчивого финансового развития» как определено автором в ходе исследования.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертация Балалаева И. В. на тему «Обеспечение финансовой доступности в целях устойчивого финансового развития» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а также требованиям Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 г. № 1714/о. Балалаев И.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры финансов,
бухгалтерского учета и
банковского дела Ивановского
государственного университета

05.11.2024

Е. А. Бибикина

Контактные данные: Бибикина Екатерина Алексеевна.

Телефон: (4932) 938-221. Email: eabibikova@mail.ru

стог
за

Е. А. Бибикина

Э.А.
Б.



153025, г. Иваново, ул. Ермака, д. 39

[B]